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永昌县第一高级中学2016—2017—2月考1试卷

                                高一化学（理科班）        

本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)，共100分.考试时间70分钟。答题时请将第I卷、第II卷各题答案填在答题卡上。
可能用到的相对原子质量：H：1      N：14    O：16     Mg：24   S ：32   Cl：35.5   Ca：40   Na：23    Cu：64    Ag：108 

第I卷（选择题 共60分）
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一、选择题

1．下列关于元素周期表的叙述正确的是（　　）

A．周期表中有八个主族，八个副族

B．目前使用的元素周期表中，最长的周期含有32种元素

C．短周期元素是指1﹣20号元素

D．原子的最外层电子数都等于该元素所在的族序数

2. 已知A、B、C、D为短周期元素，简单离子A+、B2+、C﹣、D2﹣具有相同的电子结构，下列关系正确的是（　　）WWW.ziyuanku.com
A．质子数A＞B＞C＞D
            B．原子半径D＞C＞A＞B

C．氢化物的稳定性H2D＞HC      
D．碱性的强弱AOH＞B（OH）2
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3．A、B、C、D为原子序数依次增大的四种短周期元素，A原子的最外层上有4个电子；B和C能形成化合物C2B、C2B2，C单质的焰色反应呈现黄色；D的L层电子数等于K、M两个电子层上电子数之和,下列说法正确的是（　　）WWW.ziyuanku.com
A．非金属性A＞B＞D

B．B和C形成的化合物中可能有共价键

C．原子序数D＞C＞A＞B

D．四种元素中，最高价氧化物对应的水化物酸性最强的是B

4.下列说法中，正确的是 (   )
A．在周期表里，主族元素所在的族等于原子核外电子数
B．在周期表里，元素所在的周期数等于原子核外电子层数WWW.ziyuanku.com
C．最外层电子数为8的都是稀有气体元素的原子
D．元素的原子序数越大，其原子半径也越大
5.下列物质的电子式正确的是（　　）
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6．铪由于具有低的中子吸收截面，优异的耐蚀性能和加工性能，是核工业的重要材料．其中一种是[image: image5.jpg]185
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Hf铪），下列说法正确的是（　　）
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 Hf的质量数为72        B．[image: image7.jpg]185
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 Hf的核外电子数为72
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 Hf的中子数为103      D．[image: image9.jpg]185
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Hf互为同素异形体

7．下列物质中不含非极性共价键的是：①Na2O2 ②CCl4 ③O2 ④NH4Cl ⑤H2O2 ⑥Ca（OH）2（　　）A．①②③     B．④⑤⑥
C．②④⑥
D．②③⑤Ziyuanku.com
8．下列各组中，性质比较不正确的是（　　）




A．酸性：HClO4＞HBrO4＞HIO4
B．碱性：NaOH＞Mg（OH）2＞Al（OH）
C．稳定性：PH3＞H2S＞HCl
D．非金属性：F＞O＞S



9．短周期元素X、Y、Z、W在元素周期表中的相对位置如图所示，已知Y、W的原子序数之和是Z的3倍，下列说法正确的是（　　）



	
	Y
	Z
	

	X
	
	
	W


A．原子半径：X＜Y＜Z




B．最高价氧化物的水化物的酸性：Y＜W




C．原子序数：X＞W＞Z＞Y
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D．Z、Y的单质均可与H2反应，且反应的剧烈程度：Y＞Z

10.下列变化中，不需要破坏化学键的是（　　）




A．氯化氢溶于水
B．加热氯酸钾使其分解
 C．碘升华
       D．氧化钠熔化
11.下列各组中属于同位素关系的是（　　）
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   B．T2O与H2O
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 D．金刚石与石墨
12. 正确掌握化学用语是学好化学的基础，下列有关表述正确的是 (     )
A．H、D、T互为同素异形体           B．氨分子中的化学键为非极性共价键

C．NH4Cl的电子式：                               D．S2－的结构示意图：
13. 某元素X的气态氢化物的化学式为H2X 
,其最高价氧化物的水化物的化学式可能为（  ）
A．H2XO3        B．HXO3         C．HXO        D．H2XO4 

14．同周期的X、Y、Z三元素，已知其最高价氧化物对应的水化物的酸性强弱顺序是：
HXO4＞H2YO4＞H3ZO4，则下列各判断中正确的是   （    ）
A．原子半径：X＞Y＞Z                                  B．非金属性：X＞Y＞Z
C．阴离子的还原性按X、Y、Z的顺序由强到弱资*源%库 ziyuanku.com
D．气态氢化物的稳定性按X、Y、Z的顺序由弱到强

15.钠与铯都是碱金属元素，下列关于铯及其化合物的叙述中不正确的是(　　)
A．其单质在常温下与H2O的反应比Na更剧烈

B．其单质能从NaCl水溶液中置换出Na

C．CsOH属于强碱，其碱性强于NaOH

D．其单质极易被氧化，可保存在煤油中
16．如图为元素周期表截取的短周期的一部分，即[image: image15.png]>




。四种元素均为非稀有气体元素。下列关于这四种元素及其化合物的说法中正确的是
A．原子半径：W>Z>Y>X               

B．气态氢化物的稳定性：Z>W>X>Y

C．W的最高正化合价与负化合价的绝对值可能相等
D．Z的最高价氧化物的水化物可能为强碱
17．甲、乙是周期表中同一主族的两种元素，若甲的原子序数为x，则乙的原子序数不可能（   ）资*源%库
 A．x＋2          B．x＋4         C．x＋18         D．x＋32

18．有aA3+和bBn－两种离子，它们的电子层结构相同，则n值是   （   ）
A．a-3-b          B．b-3-a        C．a+3-b         D．a-3+b
19．日本大地震引发的福岛第一核电站核泄漏事故，造成放射性物质碘—131和铯—137（错误！未找到引用源。）向外界泄漏。下列相关说法正确的是   （   ）
A．每个错误！未找到引用源。离子中有83个中子              B．CsOH的碱性比KOH弱
C．HIO4是碘的最高价氧化物的水化物          D．HF比HI的稳定性弱
20．下列化合物中属于离子化合物的是  （   ）
A．NaOH
B．NH3
C．AlCl3资*源%库
D．HCl

第Ⅱ卷 （非选择题，共40分）         

二、填空题
21．(10分)甲元素的原子序数是11，乙元素原子核外有两个电子层，最外电子层上有6个电子；丙是元素周期表第ⅠA族中金属性最弱的碱金属元素。由此推断：

(1)甲元素在周期表中位于第____ 周期；乙元素在周期表中位于第______族；丙元素的名称为________。

(2)甲的单质与水反应的离子方程式为______________________________。乙单质与丙单质反应的化学方程式为____________________________________________。

22．（12分） 在原子序数为1～20的元素中，用适当的化学符号填写下列空白(稀有气体除外)。
 (1)原子半径最小的元素是________；原子半径最大的元素是________；氧化性最强的单质是________；       (2)最高价氧化物对应水化物中碱性最强的化合物是________；最高价氧化物对应水化物中酸性最强的化合物是________；最高价氧化物对应水化物中呈两性的化合物是________。

23．(10分)A、B、C、D、E五种元素，它们原子的核外电子排布如下表所示：
	元素
	各电子层的电子数

	
	K
	L
	M
	N

	A
	2
	7
	
	

	B
	2
	8
	1
	

	C
	2
	8
	18
	7

	D
	2
	8
	2
	

	E
	2
	8
	7
	


(1)属于同一周期的元素是________；

(2)属于同一主族的元素是________；

(3)A单质与水反应的化学方程式是______________________________________
(4)E单质与水反应的化学方程式是_______________________________________
⑸写出由D和E形成的离子化合物的电子式：____________________________________
24．（8分）A+ 、B+ 、C- 、D 、E五种粒子（分子或离子），它们都含有10个电子，已知它们有如下转化关系：
 ① A+ + C – → D + E↑                       ② B+ + C- → 2D

 ⑴写出①的离子方程式：_________________ ；写出②的离子方程式：_____________________
⑵除D、E外，请写出两种含有10个电子的分子：_________________
⑶除A+ 、B+外，请写出两种含有10个电子的阳离子：______________________。

一、(化学)选择题（本题型有20小题，每小题3分）
1-5      B  D  B  B   C

6-10     B  C  C  B   C

11-15    C  D  D  B   B

16-20    C  B  A  C   A

密        线        内       不         准        答           题
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